

**Содержательный отчет Свердловского региональный
специализированного фонда управления целевым капиталом
«Семейный круг» за 2022 год**

Единственным учредителем «Фонда» является Автономная некоммерческая организация социальной поддержки семьям, детям и гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации «Семья детям».

Меня зовут Лариса Бучельникова. Город Екатеринбург. Я – директор благотворительной организации Автономной некоммерческой организации социальной поддержки семьям, детям и гражданам «Семья детям». Я мечтаю о финансовой устойчивости организации. О целевом капитале, как инструменте накопления средств для организаций, я узнала в 2017 году. Оказалось, им могут воспользоваться и НКО, которые решают долгосрочные социальные проблемы. «Семья детям» как раз такой является, она решает проблемы социального сиротства и его последствий, а также борется против насилия в отношении детей.

Посмотрите Годовой отчет благотворительной организации «Семья детям» за 2022 год по ссылке <https://2022.f2ch.ru/>

Социальная сеть В контакте <https://vk.com/family2children>

9 февраля 2021 года я зарегистрировала фонд управления целевым капиталом «Семейный круг» в виде специализированного фонда. Я также являюсь генеральным директором Фонда управления целевым капиталом «Семейный круг». Сайт фонда <https://familyfund.ru/>

Первый взнос в сумме три с половиной миллиона рублей получили от Благотворительного фонда Владимира Потанина в рамках конкурса «Новое измерение».

Миссия ФЦК – долгосрочное финансирование деятельности, направленной на совершенствование системы заботы о детях, на повышение качества жизни детей и семей.

Цели формирования целевого капитала - на социальную помощь и поддержку благополучателям учредителя ФЦК фонда – на деятельность БО «Семья детям».

Доход от управления Целевым капиталом будет направлен на постоянно действующие проекты АНО «Семье детям»:

- Школу приемных родителей — подготовку семей к принятию детей-сирот в семьи
- Дом для мамы — приют для женщин с детьми, оказавшимся в трудной ситуации
- Поддержку наставников для воспитанников детских домов — подготовка к самостоятельной жизни и адаптации в обществе
- Профилактику травли в школах
- Психологическую помощь семьям с детьми

- Помощь семьям с детьми с ВИЧ-статусом

В структуре ФЦК – два коллегиальных органа и генеральный директор.

Попечительский совет – осуществляет надзор за использования дохода от ЦК, привлечение новых доноров. В Попечительском совете у нас 4 человека.

Высшим коллегиальным органом управления является Правление. Принимает решения о формировании, сроке на который формируется капитал. Т.е. занимается вопросами управления. В составе Правления 5 человек.

Оба органа осуществляют свою деятельность на общественных началах.

Управление имуществом, составляющим целевой капитал, передано УК «Апрель Капитал» в июле 2021 года. Выбирали ее на конкурсной основе из 4х УК из списка наиболее эффективных. Выбирали по 11 критериям. Без названий УК. Участвовало в голосовании 9 человек – оба состава Правления и Попечительского совета. Далее общим голосование в ходе совместной встречи выбрали «Апрель Капитал». У АО УК «Апрель Капитал» 2 лицензии:

А) Лицензия № 21-000-1-00075 от 09 августа 2002 года на осуществление деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами, выданная ФКЦБ России

Б) Лицензия профессионального участника рынка ценных бумаг № 177-09185-001000 от 08 июня 2006 года на осуществление деятельности по управлению ценными бумагами, выданная ФСФР России

У нас сбалансированная стратегия управления - наш портфель состоит из 67% государственных облигаций, 24% - из надежных облигаций российских эмитентов и 9% акций.

Управление ЦК выпало на неспокойные времена – с середины 2021 года – эпидемия инфекционного заболевания COVID-19, ограничительные меры, карантинные введения, дистанционные режимы работы производств - в общем наиложнейшая эпидемиологическая ситуация, вызвавшая затруднения работы производств, и экономики в целом. Далее вторые и последующие волны заболеваемости. С февраля 2022 года СВО также вызвала сложности в работе фондовых рынков. Политические и геополитические риски вступили в силу. Московская биржа была закрыта с 25 февраля 2022г. по 18 марта включительно, соответственно, никаких действий в этот период по портфелям мы совершать не могли. 21 марта 2022 года ЦБ РФ разрешил проводить торги по государственным облигациям, о чём есть соответствующая заметка на сайте Московской Биржи. Применимо к портфелю это означало, что котировки бумаг, находившихся в составе портфеля, также поменялись. Тем не менее менять структуру портфеля – продавать одни бумаги и покупать другие, наша УК не

стало, это было преждевременно: на 67% портфель состоит из государственных облигаций, на 24% - из надежных облигаций российских эмитентов. Говоря про «надёжность» бумаг, наша УК подразумевает то, что дефолта по этим бумагам не было и не предвидится в обозримой перспективе. Оставшиеся 9% приходятся на акции. Из всего портфеля ценных бумаг для управления было пока доступно 67%, приходящихся на сектор гос. облигаций. Из практики регулярного предоставления аналитических отчётов, было видно, как менялся портфель и финансовый результат по нему. С учётом того, что «дно» на конец марта 2022 года достигнуто, УК рассчитывала на планомерное восстановление и рынка облигаций, и рынка акций (торгов на рынке акций в марте 2022 года еще не было). В сложившейся ситуации особо ценен один факт: события приходятся на конец первого и начало второго квартала, время на восстановление портфеля было в третьем и четвертом квартале. Это что касается работы УК.

Сами мы можем пополнять тело ЦК двумя способами – договор пожертвования и публичный сбор. Нам пока еще не удалось привлечь пожертвования по договорам. Публичный сбор на сайте открыт всегда, есть кнопка «Внести пожертвование», но продвижение идет сложно. Понимаем, что привлекать благотворителей, жертвователей мы можем через демонстрацию благотворительной работы учредителя, АНО «Семья детям», через значимость решения социальных проблем, через личные истории благополучателей – детей и подростков-сирот, женщин и семей, в трудной жизненной ситуации, их личные истории успеха. Но пока не получилось привлечь пожертвования и пополнить тело целевого капитала.

В 2022 году директор ФУЦК «Семейный круг» регулярно взаимодействовала с членами Совета попечителей и Правления Фонда. Предоставляла им все отчету по ДУ от Управляющей компании АО УК «Апрель Капитал» - аналитические и бухгалтерские. Также информировала обо всех текущих значимых акциях и мероприятиях АНО «Семья детям» - Акции #Неконфета (благотворительный сбор на поездку подростков из детского дома в новогоднюю Москву – не просто поездка, а путешествие, в котором ребята без попечения родителей учились самостоятельности – делать выбор, ориентироваться на местности, считать и расходовать бюджет, помогать друг другу), проекты по наставничеству «Пойдем вместе» о том, почему воспитанникам детских государственных учреждений, которые готовятся к выпуску важен значимый взрослый, который поможет в выборе образовательной траектории, по бытовым вопросам, по темам взаимодействия с противоположным полом, по всем вопросам, с которыми встречаются подростки, которым скоро вступать во взрослую жизнь, и кому обычно помогает семья, а если ее нет, то – наставник. Информировала о текущих курсах Школы приемных родителях для граждан, которые хотят взять детей-сирот на семейное воспитание, обо всех вопросах деятельности благотворительной организации «Семья детям», на достижение целей которой и

планируется поддержка от дохода от доверительного управления после выплаты вознаграждения управляющей компании.

Фотографии о деятельности благотворительной «Семьи детям» за 2022 год.

Благотворительные акции, инициированные Отделом развития «Семья детям»

#Неконфета 1.0 Москва (ноябрь - декабрь 2022г.)

Фotoотчет по Акции#Неконфета по ссылке: https://vk.com/album-11524795_291115568





В Москве в музее космоса



В Новогодней Москве на Воробьевых горах

<https://vk.com/@family2children-otchet-po-proektu-nekonfeta>

По наставничеству – пост-отчет:

https://vk.com/family2children?w=wall-11524795_2695



Наши пары – наставник – воспитанник



Дом для мамы

Публикации: <https://vk.com/@family2children-dom-dlya-mamy>

Курс Школы приемных родителей с 28 сентября по 10 декабря 2022г. Аттестация и выпускной группы ШПР в декабре 2022г.





День открытых дверей 12 ноября 2022г.





Во вторник 15 ноября 2022 года в 18:00 очно у нас в новом уютном помещении в г. Екатеринбурге, на ул. Пушкина, 9а в офисе 210 прошла запланированная объединенная встреча членов Правления, Совета попечителей ФУЦК «Семейный круг» и Совета попечителей АНО «Семья детям». Встреча была объединенная,

неформальная – все познакомились друг с другом, пообщались, перекусили, обсудили мысли и идеи по пополнению целевого капитала.



Объединенная встреча Правления и Совета попечителей ФУЦК «Семейный круг» и Совета попечителей «Семья детям»
15 ноября 2022г.

Доход от доверительного управления имуществом, составляющим целевой капитал, за 2022 год после выплаты вознаграждения УК составил 105 677,51 руб.; доходность (в годовых) +2,98%. Доход совсем небольшой, но это неплохой показатель в экстраординарных условиях 2022 года. Поэтому путем голосования членов Правления и Совета попечителей ФЦК «Семейный круг» было решено, не выводить доход, а оставить в УК для дальнейшего инвестирования в УК «Апрель Капитал» и роста целевого капитала.

Лариса Бучельникова

Директор, Автономная некоммерческая организация социальной поддержки семьям, детям и гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации «Семья детям»

<https://www.family2children.ru>

Директор, Фонд управления целевым капиталом «Семейный круг»

<https://familyfund.ru/>

Российская Федерация
Свердловска области,
г.Екатеринбург, 620075
ул.Пушкина, 9а, 2 этаж, офис 210
Тел/факс: +7 (343) 229 53 49
Моб: +7 912 24 407 91

